



## О Т З Ы В

на автореферат диссертации  
А.Ю. Ерыкалиной «Культурная жизнь городского населения  
Южного Урала (конец XIX в. – 1914 г.)»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата исторических  
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Исследование А.Ю. Ерыкалиной имеет актуальное значение в условиях социокультурной ситуации и возрождения духовной культуры современной России, особенно стоит отметить, что в представленной работе предпринята попытка рассмотреть процесс развития культуры городского населения на локальном уровне.

Диссертационное исследование актуально, в работе очерчены объект и предмет, хронологические рамки, цели и задачи исследования, описывается методология и практические результаты, дан обстоятельный обзор историографии, положения выносимые на защиту. Необходимо также отметить, что работа основана на широкой источниковой базе центральных и местных архивов.

Исследование имеет высокую практическую значимость, так как представленные материалы и выводы могут быть применены в образовательном процессе, при написании обобщающих исторических трудов, а также при разработке общих и специальных курсов по истории России, истории культуры и истории Урала, в краеведческой и воспитательной деятельности.

Структура диссертационной работы логична и отражает заявленную автором тему исследования. Основная часть работы состоит из трех глав, в которых характеризуются различные направления культурной жизни городского населения Южного Урала конца XIX в. – 1914 г.

В работе решена проблема конкретно-исторического изучения культурной жизни городского населения Южного Урала. Проанализированы трансформации повседневных социокультурных практик, условий жизни южноуральских городов. Раскрыты просветительские инициативы учебных заведений, интеллигенции и формы участия горожан в городском досуге. Показан рост интереса горожан к художественной культуре региона и краеведению.

Отмечая в целом хороший уровень научного анализа, обратим внимание на тот факт, что в отдельных параграфах не соблюдается последовательная хронология событий, которая может начинаться то с 1900, то с 1890 года.

Данная работа представляет собой самостоятельное, оригинальное научное исследование по актуальной проблеме. Результаты исследования отражены в 14 публикациях, в том числе в 4 статьях, опубликованных в ведущих журналах из перечня ВАК.

Диссертация Ерыкалиной Анфисы Юрьевны «Культурная жизнь городского населения Южного Урала (конец XIX в. – 1914 г.)», представленная на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, полностью соответствует п. 9 «Положения о присвоении ученых званий» и отвечает предъявляемым ВАКом требованиям, а А.Ю. Ерыкалина заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Федоров Николай Сергеевич, кандидат исторических наук, Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр «ЭГО», педагог дополнительного образования, 455038, Челябинская область, г. Магнитогорск, просп Ленина, д 122, корп. 4, (3519) 343126, [mouego@mail.ru](mailto:mouego@mail.ru)

Федоров Н.С.

*Татьяна Верина*  
Зав. кафедрой  
МГУДО «Юношеский ЭГО»

К.З.

*Бережина И.А.*  
16.11.2015 г.

